
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Τηλεσύσκεψη «Μόσχα-Κίεβο» παραμονή της
επίσκεψης του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου στην
Ουκρανία
Παραμονή της Πρωθιεραρχικής επίσκεψης στην Ουκρανία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου, στις 19 Ιουλίου 2010, στο γραφείο τύπου RIA “Novosti”
πραγματοποιήθηκε η τηλεσύσκεψη Μόσχα-Κίεβο.

Συμμετείχαν στη Μόσχα ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για σχέσεις Εκκλησίας και
Κοινωνίας πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλλιν, ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για τις
πληροφορίες κ. Β. Λεγκοϊντα, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ.

Στο Κίεβο συμμετείχαν ο Πρωτοσυκελεύων της Ουκρανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας Αρχιεπίσκοπος
Μπέλαγια Τσέρκωβ και Μπογκουσλάβ Μητροφάνης, ο Αρχιμανδρίτης Γερμανός της Λαύρας
Ποτσάεφ, ο Υπεύθυνος του Γραφείου Τύπου της Ουκρανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας κ. Β. Ανίσιμωφ.

Αρχίζοντας τη συνάντηση ο κ. Λεγκοϊντα αναφέρθηκε στο πρόγραμμα της επίσκεψης, η οποία θα
πραγματοποιηθεί από 20 έως 28 Ιουλίου, τονίζοντας ότι ο βασικός σκοπός αυτής είναι οι επαφές με
το ποίμνιο, το προσκύνημα στα ιερά, οι θείες λειτουργίες, οι οποίες θα τελεσθούν φέτος στην
Οδησσό, στο Ντνεπροπετρώφσκ και στο Κίεβο. Επίσης το πρόγραμμα περιλαμβάνει τις
συναντήσεις με το κοινό της Οδησσού, την επίσκεψη στο εργοστάσιο κατασκευής μηχανημάτων Α.
Μακάρωφ στο Ντνεπροπετρώφσκ και άλλες εκδηλώσεις.

Από το Κίεβο ο Αρχιεπίσκοπος Μητροφάνης διερμήνευσε τα συναισθήματα και μετέφερε τις
προσδοκίες των πιστών της Ουκρανίας εν αναμονή της Πατριαρχικής επίσκεψης στη χώρα
λέγοντας: «Η Ορθόδοξη Ουκρανία, οι Ορθόδοξοι χριστιανοί της Ουκρανίας με ανυπομονησία
περιμένουν την έλευση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου. Θυμόμαστε την περσινή του
επίσκεψη, η οποία απέδειξε πόσο ισχυρή όντως είναι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας σήμερα,
παρ΄ όλα τα υφιστάμενα προβλήματα, και εννοώ τα προβλήματα με το σχίσμα. Το γεγονός ότι
ολόκληρο το σώμα της Εκκλησίας, η Ιεραρχία, ο ιερός κλήρος και οι πιστοί, οι οποίοι προσήλθαν να
προσευχηθούν μαζί με τον Πατριάρχη Κύριλλο, έδειξε ότι ο λαός μας έχει ένα τεράστιο πνευματικό
δυναμικό. Το αποκορύφωμα της περσινής επίσκεψης του Αγιωτάτου Πατριάρχη ήταν η λειτουργία
την ημέρα της Παναγίας Ποτσάεφ στην ομώνυμη Λαύρα της».



Ακόμα ο Πρωτοσυγκελεύων της Ουκρανικής Εκκλησίας εξέφρασε την ελπίδα ότι η επίσκεψη θα
συμβάλει στη συσπείρωση της Ορθόδοξης Ουκρανίας:  «Ευελπιστώ ότι αυτή η επίσκεψη όπως και
πέρυσι θα αποβεί για το καλό τόσο της Ουκρανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας όσο και της Πολιτείας
μας, και των όσων ακόμα δυστυχώς ευρίσκονται εκτός της κανονικής κοινωνίας με την Ουκρανική
Ορθόδοξη Εκκλησία, με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και με την Οικουμενική Ορθοδοξία».

Ο κ. Ανίσιμωφ επέστησε την προσοχή των δημοσιογράφων σε μια σειρά δημοσιευμάτων στα
Ουκρανικά Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης με θέμα την  επίσκεψη του Πατριάρχη Κυρίλλου και
συγκεκριμένα στη σχετική συνέντευξη του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης
Ουκρανίας Βλαδιμήρου, όπου τονίζεται το εόρτιο συναίσθημα, το οποίο χαρακτηρίζει την επίσκεψη.
Πέρυσι ο Πατριάρχης επισκέφθηκε περισσότερα από δέκα μοναστήρια, ενώ φέτος ο πυρήνας της
επίσκεψης θα είναι η επικοινωνία με τη νεολαία και τους διανοουμένους. Η επίσκεψη αυτή,
σύμφωνα με τον κ. Ανίσιμωφ, θα έχει επίσης το ιεραποστολικό χαρακτήρα. Το πρόγραμμα
περιλαμβάνει επισκέψεις στα κοινωφελή ιδρύματα, συναντήσεις με τη νεολαία και τους
κοινωνικούς παράγοντες. Στα πλαίσια αυτών των συναντήσεων  όσοι προσέλθουν θα ενημερωθούν
για τις επίσημες θέσεις της Ρωσικής Εκκλησίας σχετικά με τα φλέγοντα ζητήματα της σύγχρονης
εποχής.

Αναπολώντας την περσινή επίσκεψη ο Αρχιεπίσκοπος Μητροφάνης υπογράμμισε ότι χάρη σε αυτή
αναδείχθηκε η ενότητα της Ιεραρχίας, του ιερού κλήρου και των πιστών, οι οποίοι συγκεντρώθηκαν
γύρω από τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας.

Σύμφωνα με τον κ. Μητροφάνη η επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου έδωσε νέα κίνητρα
και για την αναζήτηση των τρόπων της υπέρβασης του σχίσματος μεταξύ των Ορθοδόξων στην
Ουκρανία.

Απαντώντας στις ερωτήσεις των Ουκρανών δημοσιογράφων σχετικά με τη σημασία της περσινής
επίσκεψης του Αγιωτάτου Πατριάρχη για ολόκληρο το πλήρωμα της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ τόνισε ότι «έχοντας τιμή να εργαζόμαστε κοντά
στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο επί μακρά σειρά ετών ξέρουμε πόσο αγαπάει την Ουκρανία και
τι μεγάλη θέση έχει αυτή η χώρα στην καρδιά του. Η περσινή, πρώτη μετά την ανάρρηση στον
Πατριαρχικό θρόνο επίσκεψη του κ. Κυρίλλου μας απέδειξε ότι πρόκειται για την αμοιβαία αγάπη.
Χιλιάδες κόσμου προσήλθαν για να προσεύχονται μαζί με τον Αγιώτατο Πατριάρχη και να
παρακολουθήσουν το κήρυγμά του. Αυτές οι χιλιάδες κόσμου έγιναν πραγματική λαοθάλασσα,
πράγμα το οποίο μας έκανε την ιδιαίτερη εντύπωση την τελευταία μέρα της Πατριαρχικής
επίσκεψης στη Λαύρα Ποτσάεφ. Με συγκίνηση αναμένουμε μια καινούργια συνάντηση με την
Ουκρανία, με τα ιερά της και τους πιστούς της. Και εάν αυτά τα ταξίδια μπορούν τάχα να είναι λίγα
κουραστικά, ξέρουμε ότι στηρίζουν πνευματικά την καρδιά του Πατριάρχη, δηλαδή του



Προκαθήμενο της μιας Εκκλησίας πασών των Ρωσιών, η οποία έχει την αφετηρία της στο Κίεβο και
για την οποία το Κίεβο θα είναι πάντα η κύρια ιερά πόλη, η καρδιά και η κολυμβήθρα της».

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για σχέσεις Εκκλησίας και Κοινωνίας
πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν τόνισε ότι πρόκειται για την επίσκεψη του Πατριάρχη στο δικό του
σπίτι. «Δεν πρόκειται για την επίσκεψη ενός Αρχηγού Κράτους σε ένα άλλο Κράτος, ούτε για την
επίσκεψη ενός Προκαθημένου μιας Εκκλησίας στην άλλη Εκκλησία. Πρόκειται για την επίσκεψη του
ποιμνίου από τον Ποιμενάρχη του και του κλήρου, των Επισκόπων και των επαρχιών από τον
Προκαθήμενό τους...Ο Αγιώτατος Πατριάρχης έρχεται στο σπίτι του και αυτό πρέπει να το
καταλαβαίνουμε ξεκάθαρα».

Ακόμα ο πατήρ Βσέβολοντ πρόσθεσε ότι «Η Εκκλησία μας είναι πολυεθνική, και αγκαλιάζει
ανθρώπους των διαφόρων υπηκοοτήτων, κοινωνικών στρωμάτων και πολιτισμών, ακόμα και
εκείνους, οι οποίοι λογομαχούν για πολιτικά θέματα. Η Εκκλησία είναι πέρα όλων αυτών, πέρα των
κρατικών συμφερόντων οποιασδήποτε χώρας, ακόμα και της Ρωσικής Ομοσπονδίας και της
Ουκρανίας. Όμως είναι κοντά σε όλους τους λαούς οι οποίοι ευρίσκονται στους κόλπους αυτής...Το
ουκρανικό ποίμνιο της Εκκλησίας μας είναι ένα από τα ισχυρότερο μέρος αυτής. Και όπως πολύ
σωστά τόνισε ο πατήρ Νικόλαος, τον Αγιώτατο Πατριάρχη υποδέχθηκαν με ένα γνήσιο θρησκευτικό
ενθουσιασμό, με ανεβασμένο ηθικό, πράγμα το οποίο δεν μπορεί παρά να χαροποιεί...Όλα αυτά
δίνουν έμπνευση στον Αγιώτατο Πατριάρχη, ανανεώνονται οι δυνάμεις του όταν βλέπει τους
ανθρώπους όχι απλά να έρχονται να τον δουν, αλλά και να προσεύχονται μαζί του και να
εκφράσουν τα καλά τους συναισθήματα. Για όλους τους πιστούς μας και στη Ρωσία, και στην
Ουκρανία, και στη Λευκορωσία, και στο Καζαχστάν και σε άλλες χώρες είναι μεγάλη έμπνευση και
μεγάλη χαρά να ξέρουν ότι οι άνθρωποι αγαπούν τόσο πολύ τον Πατριάρχη τους και την Εκκλησία
τους. Έχουμε ένα πνευματικό χώρο, όπου υπάρχουν πολλά κέντρα και δεν πρέπει να έχουμε
ανταγωνισμό ως προς το ποια πόλη είναι πιο σπουδαία. Έχουμε κάτι πιο σημαντικό από όλα τα
πολιτικά και διοικητικά κέντρα, έχουμε κοινούς αγίους και κοινές πνευματικές παραδόσεις...Έχουμε
την ίδια νοοτροπία. Είμαστε έτσι όπως είμαστε χάρη στο γεγονός ότι βγήκαμε από την ίδια
κολυμβήθρα του Κιέβο και νομίζω ότι έχουμε όλους τους λόγους να τη διαφυλάξουμε αυτή η
ενότητα, χωρίς να ντραπούμε για τίποτε και να διατηρήσουμε την ταυτότητά μας».

Εν συνεχεία οι συμμετέχοντες στην τηλεσύσκεψη Μόσχα-Κίεβο απάντησαν στις ερωτήσεις των
Ρώσων, των Ουκρανών και των Ευρωπαίων δημοσιογράφων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56953/
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